

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felajánlások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Bélyegtelen beadványok

Pécs, 1899. január 20.

A „Pécsi Napló“ törvénytudósai tegnapelőtt kisütötték, hogy azok a pécsi ügyvédek, akik elkövezték azt a *meggondolatlanságot*, hogy egypár fővárosi ügyvéd *rossz példája* után indulva, bélyegtelenül adtak be a pécsi kir. törvényszékhez beadványokat, nem jól cselekedtek, mert azokat a beadványokat *minden teketória nélkül megleletezték*, úgy, hogy azoknak *beadója most a bélyegilletéknek háromszorosát fizetheti*. Szokott szellemességével hozzáteszi még a tudósító, hogy az ex-lexes állapot semmi mást nem hozott a bélyegtelen perlekedőknek, mint a leletet, amely *nem ismer hazafiságot, nem ismer ex-lexet, nem ismer mást, mint a fizetési meghagyást*.

Hogy lehűtsük egy kissé az ex-lex védő úrnak kárörvendezését a megleletezett ügyvédek pechje fölött, hát megsúgjuk neki, hogy azok az ügyvédek, kik költségvetési törvény hiányában bélyegtelenül nyújtottak be beadványokat, a legtávolabbról sem ringatták magukat abban az illúzióban, hogy beadványaik a leletezést ki fogják kerülni. Nem azért, mintha osztották volna a Pécsi Napló tudósítójának a véleményét, hogy Magyarországon az ex-lexes és a törvényes állapot között épenséggel semmi különbség nincsen, hanem azért, mert a leletfölvétel a bíróságnál teljesen megfelel a fönálló törvénynek.

A bélyegtörvény ugyanis, amely meg-

szabja, hogy az illető beadvány után mennyi bélyegilleték jár, nem vesztette el hatályát azáltal, hogy a törvényhozás nem hatalmazta föl a kormányt a törvényes jövedelmek beszedésére, épen úgy, mint nem vesztették el hatályukat azok az adótörvények, a melyek előírják, hogy bizonyos fokú és minőségű jövedelem után mennyi adó fizetendő.

Ebből tehát szükségképen következik az, hogy a bíróságnak kötelessége konstatálni azt a körülményt, hogy a beadványon a bélyegtörvény által előírt bélyegilleték leróva nincs s erre szolgál a lelet, a melynek célja nem is más, mint ezt a tényt hitelesen konstatálni. Hogy ebből a tényből aztán a beadvány benyújtójának megbírságolása, vagy helyesebben szólva fölemelt illetékekkel való megrovása fog-e következni, az a lelet-fölvétellel még eldöntve nincsen s nem is tartozik a leletező bíróság hatáskörébe.

A költségvetés hiánya folytán beállott ex-lexes állapot hatása tehát csak a leletnek a pénzügyi hatóság által leendő földolgozásánál érvényesülhet törvény szerint, mert az ex-lex csak az állami jövedelmek tényleges beszedését tiltja, a minek természetes következménye az, hogy hatása csak a beszedendő adók és illetékek esedékességi idejére nézve lehet.

A törvény meg nem szavazott jövedelmek szedését tiltván, természetes, hogy a bélyegilleték esedékességi időpontja sem következhetik be előbb, míg annak besze-

désére a kormány a törvényhozástól fölhatalmazást nem nyert; minthogy pedig a bélyegilleték a bélyegjegyek fölragasztása által szedetik be, bizonyos, hogy a bélyeg fölragasztását törvény szerint sem követelhetik előbb, mint a beszedésre való törvényes jogosultság beálltának időpontjában, vagyis a költségvetés vagy indemnitás megszavazása után.

Már most mi következik ebből? Az, hogy a pénzügyi hatóság a bíróság által hozzá áttett leletek alapján a hiányzó bélyegilletéknek *csak egyszeresét veheti ki* a leletezett beadvány benyújtójára s ezt is csak az ex-lexes állapot megszűntével lesz jogosítva behajtani. Fölemelt illeték kirovásáról szó sem lehet, mert büntetést kiszabni csak arra lehet, aki törvénytörten esedékes fizetési kötelezettségének, ami a főforgó esetben a bélyegjegyek fölragasztásában áll, nem tesz eleget: esedékesnek pedig a törvény világos parancsa szerint semmiféle állami jövedék, tehát a bélyegilleték sem lehet addig, míg a törvényhozás annak beszedésére az alkotmányos fölhatalmazást meg nem adta.

Ebben áll tehát az ex-lexnek törvényes hatása a lelet alapján kiadandó fizetési meghagyásra, amely e szerint, ha hazafiságot nem is, de különséget a törvényes állapot és az ex-lex között mégis ismer. Ezt a törvényes hatást várják is azok a „meggondolatlan“ ügyvédek, akik bélyegjövédelmet az ex-lexes kormánynak nem adnak, de arra a legtávolabbról sem

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A bünhődés.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

I.

A két oldalt akác és nyárfával beültetett hosszú kocsit épen bevezet Z. faluba. A nap lenyugvó félben, utolsó sugarai ott rezegnek a felnyúló nyárfák susogó levelein; az alig észrevehető gyenge szellő kellemes szénaillatot hoz magával a lekaszált rétekről.

Az uton egy kocsi halad; a kényelmes hátsó ülésen jó arcú, harminc-harmincöt évesnek látszó nő ül; ölében egy két éves, csinosan öltöztetett leányka. A gyermek setét, hullámos haja még jobban kiemeli arca vakító fehérségét; nagy, setét szempillái le vannak csukva. Ugy látszik, elszunyadt; pedig a kocsi néha meg-megzökent, amint a kocsis gyorsabb ügetésre nógatta lovait.

Végre beértek a faluba s megálltak egy ház előtt. Bárdos kasznár ur már türelmetlenül várta őket a kapuban.

— No, megérkeztek minden baj nélkül? — kérdezte erős, férfias hangján feleségét. Add csak ide azt a kis jószágot. Ej ha,

de gyönyörű kis baba, mondta, a mint a setétről a szobába értek, úgy is mindig ilyenre fáj a fogad.

— Ha legalább az enyém maradhatna, sóhajtott az asszony; de ki tudja, meddig marad nálunk.

— Ne félj, a ki képes volt tőle megválni, az bizonyára nálad is hagyja. De nézd csak, milyen álmos a kicsi; vetköztesd és tektesd le gyorsan. Julcsa már elkészítette az ágyat számára.

— Te bizony lefektetnéd, szólt az asszony duzzogva; arra nem is gondolsz, hogy szegényke milyen éhes lehet. Majd előbb egy kis frissen fejt tejet hozok neki.

S azonnal hozott is egy pohár édes tejet, mit a kis leány mohó étvágygyal költött el. Így gyönyörködtek a jó emberek és bibelődtek kis védencükkel.

II.

Szerény Hortenz, Szerény tanácsos leánya, férjhezmenetele után egy évre özvegy lett. Ónody főhadnagy meghalt és a feltűnő szépségű fiatal nő egyedül maradt kis leányával, Ilmával, ki édes apja halála után született. Férje halála óta, most hagyta el először Dálnokot; egy éltes ezredesné kíséretében fürdőre utazott, hol pompásan szórakozott s kitűnően érezte magát.

A kies fekvésű s látogatott fürdőhely ki-magasló alakja, Somay Rezső gróf, komolyan udvarolt neki.

Jól esett ez a szép asszonynak; nemcsak azért, mert büszke volt reá, hogy ő hódította meg a daliás szép férfit, ki ugyszólván uralta az egész társaságot s kinek mély-séges szeméből annyi jóságot s nemességet olvasott ki, hanem mert szeretett. Igen; szeretett kimondhatatlanul, szenvedélyesen, nem lehetett tagadnia sem maga, sem más előtt. Most is ott ül mellette hű lovagja s beszélnek suttogva, lassan, meghittén.

— Látja ott azt a csinos, szőke hölgyet? — kérde a gróf.

— Valóban nagyon herceg, jegyezte meg némi féltékenységgel a nő.

— Egyszer az a hir terjedt el, hogy én roppant szerelmes vagyok belé s komoly szándékaim vannak.

— És nem volt igaz? — tudakolta mohó kíváncsisággal az asszonyka lélekzetét visszafojtva, lesve a feleletet.

— Ha az első igaz lett volna is, az utóbbi soha. El kell ismerni, hogy ő is csábítóan bájos kis özvegy, mondta közönyösen a gróf, de két gyermeke van, én pedig nem kérek a mostohaapaságból. A mostoha szerepe igen háládatlan; bánják bár a lehető legjobbban mostoha gyermekeivel, az nem fogja el-

gondoltak, hogy a törvényen kívüli állapot ürügye alatt magukat a bélyegilleték fizetésének kötelezettsége alól végkép kivonni akarják.

A mai viszonyok között, a mikor a hatalom épen abban kéjeleg, hogy az utjában álló törvényes akadályokon a cirkuszi clown ügyességével túltegye magát, könnyen megeshetik, hogy a pénzügyi hatóságok is abban a meggyőződésben lesznek, hogy Magyarországon teljesen egyre megy, akár törvény szerint, akár törvény ellenére folyik a kormányzás s kiróják a fölemelt illetéket olyan bélyegilletékre is, a melyet szedni a törvény egyenesen megtilt, de nagyon gyámoltalan védője lenne az a törvénynek, aki maga sietne beállni törvényszegőnek attól való félelmében, hogy szigorúan törvényes körben mozgó eljárása miatt bántódása lesz a törvényszegő hatalom részéről. Már pedig az ügyvédi kar első sorban van hivatva a törvény védelmére s a mai kormányrendszer ellenszenve azért is irányul az ügyvédi kar ellen, mert ebben a karban vannak még legnagyobb számmal azok, akiket megtörnie s törvényszegéseinek szolgálatkész eszközeivé súlyosztatnie még nem sikerült.

Nem viccelni akarnak hát azok az ügyvédek, kiket a Pécsi Napló szellemes tudósítója megrovási kalandban részesített, hanem törvényvédői hivatásukat gyakorolják ezen a téren is, nem rettenve vissza attól az eshetőségtől sem, hogy a hatalom törvénytelen módon anyagi károsodásukat idézi is elő.

Ha még a függetlennek állított közigazgatási bíróság is jóváhagyná a törvénytelenül netán kiszabandó fölemelt illetéket, akkor legalább tudatára ébred az ország annak, hogy nincsen Magyarországon fórum, amely az alkotmánybiztosítékul szolgáló törvényből levonná a törvényes következményeket, hogy tehát nálunk a törvény csak írott betű, mely a hatalom túlkapá-

ismerni és a legcsekélyebbért, a legszelidebb dorgálásért szivtelen zsarnokot lát mostohájában. De hagyjuk ezt; hiszen itt ül mellettem az én bálványom, az én kis tündérem, a ki szeret engem. Nemde szeret? Óh, mondja, hogy igen; úgy epedek, úgy vágyom e rövidke szó után.

A főhadnagyné ereiben megfagyott a vér erre a beszédre. Elállt a szivverése, elhagyta gondolkodó tehetsége, de azután a nagyuri hölgyek önuralmával csakhamar leküzdte zavarát s látszólag nyugodt volt. A grófi korona és szerelme teljesen elvakította, feledett mindent; feledte, hogy anya. E percben csak azt tudta, azt érezte, hogy nem élhet a gróf nélkül. Nem volt ereje ezt válaszolni:

— Menjen! Távozzék tőlem; mert én is anya vagyok, kinek mindennél szentebb a gyermeke iránti kötelessége.

Inkább megtagadta; eltagadta gyermekét, azzal nyugtatva meg lelkiismeretét, hogy majd később mindent be fog vallani férjének.

A kasznárné régi ismerőse, leánykori barátja volt. Bátran beavatta titkába s neki adta kis leányát, arra kérve, ne szóljon soha semmiről a gyermek előtt.

— Attól tartok, mondta könyes szemmel, hogy előbb támadna lelkében a megvetés anyja iránt, mint sem megösmerte. Majd egyszer, ha ismét magaménak nevezhetem, ha eljöhettek érte, magam fogok néki mindent elmondani.

saival szemben nem biztosít senkit széles e hazában — s ennek a napfényre hozatala is megéri azt az áldozatot, melyet a törvényhez szorosán ragaszkodó jogvédőktől törvénytelenül kicsikarnak.

H i r e k.

Pécs, 1899. január 20.

Feleség a hölgyzenekarban.

A szép asszony egyszer csak eltűnt. Szőke fejébe mi költözhetett? Miért és hova tűnt el; kérdezték akkor sokan.

Miért? Mert elhanyagolta az ura s az asszony vigasztalást keresett. S most aztán egészen el is tűnt a vigasztalójával.

A férjet ezelőtt kínos fájdalommal töltötte el az eset. De aztán nyomára jött, hogy az ő imádott hitvese bizony sok rossz fát tett a tűzre már azelőtt is, hogy — megszökött

Megvigasztalódott — és vigasztalást keresni különösen Budapestre járt nagyon sűrűn. Minap is oda volt az üzlete ügyében s hogy ügyes-bajos dolgait szerencsésen elvégezte, este elkezdte barátaival az éjjeli Budapest életét tanulmányozni.

Bementek egy kávéházba, melynek ajtaján át lágy, behizelgő zene ömlött az utca éjjeli utáni csöndjébe.

Az emelvényen hölgyzenekar ült. Fehér ruhás lányok, hajukban piros rózsza. A legjobb kuplét muzsikálták a Komédiásokból, a Magda almát, mikor a lány elalszik a réten s hozzá lopózik a legény . . .

Jaj Istenem, ebből mi lesz?

Igy szól a nótá refrénje. A jó barátok egy sarokba telepedtek s ügyet se vetettek a hölgyzenekarra. Ki törődik a szegény, többnyire elvirágozott lányokkal? Csakhamar ők is a pezsgőre tértek át, amikor egyszerre társuk nagyon elkomorodott. A hölgyzenekar egy nótába kezdett. Egy ismerős magyar nótába, aminek ez a vége:

Nem átkozlak, mert szeretlek mostan is . . .

— Mi lett cimborá? kérdezték tőle a mulató pártások. Egyszerre, de megsavanyodott a kedved!

Az ur nem felelt, csak sötéten nézett maga elé. Ismerte ő azt a nótát nagyon; sok-

Bucsucsókat lehelt a bársonyos kis arcra és beletette a kasznárné karjaiba. Az még egyszer biztosította, hogy legyen nyugodt, úgy fogják szeretni és nevelni, mintha saját gyermekük volna, azután felült vele a kocsiba és elvitte.

Igy került a kis Ilma a kasznári lakba, hol csakhamar olyan otthonossá lett, mintha ott született volna. Nevelő anyja majorsága és a se fű se fával bekerített nagy gyümölcsös és veteményes kert volt egész világa; nem érzett hiányt semmiben, még az apai, anyai szeretetben sem.

III.

Tizenkét éve élt már a grófné férjével távol gyermekétől. A gazdagság és jólét közepeztette még mindig szép arcán örökké ott ült az eltűnt fájdalom bizonyos árnyalata. Mióta el vált gyermekétől, még csak nem is láthatta. Sokkal jobban féltette és szerette a gróf, sem hogy bárkivel bármi ürügy alatt elengedte volna valahova. Hányszor volt azon a ponton, hogy lábához borul, mikor, oly kétségbeesetten tudakolja szomorúsága okát s megvallja bűnét. Hiszen oly régóta oly kínosan bűnhődik érte; de a szegény és félelem elnémitotta ajkait; meg kellett tehát elégednie azzal, hogy időnkint megbizottjával pénzt küldtetett a kasznárnéknak, azok pedig néha Ilma arcképét küldték meg.

Épen azt tartotta kezében, addig nézte

szor esendült meg az a sötétpiros szalonban, két kis hófehér kezecke alatt, a remegő billentyűkön . . . S a dal véget ért, de ő még mindig hallotta; hallotta akkor is, amikor a hölgyzenekar egyik tagja, az első hegedős, oda állott elébe.

Mindenki vetett bele egy-egy bankót . . .

Az elborult ur is a tárcájába nyult s akkor tekintete a muzsikusz leány arcára tévedt. Megreszkedett még a belső része is . . .

— Nem lehet — gondolta magában. Az ő haja nem volt ily vörös . . .

Jobban a szeme bogarába nézett a nőnek, aki visszanézett erősen, mereven. S félrehuzta a tányért anélkül, hogy az az ur belévetett volna valamit . . .

De az az ur nem hagyta annyiban, oda-intette a pincért, kinyitatta a külön szobát; folyt a cognac, a pezsgő, behívták a hölgyzenekar többi tagját — köztük az első hegedűst is.

Az első hegedűs nem akart jönni. Vonakodott, húzódtott — de aztán elkacagta magát. Olyan furcsán hangzott a kacagása! S aztán ment, ment a külön szobába — s odaült a mellé az ember mellé, odaült annak az embernek az ölébe. Fényes nappal volt, amikor elváltak egymástól.

Eddig van a történet, a legújabb pletyka. Biz azt mondják rá, hogy nem igaz, hogy mese! Kérdezzék meg csak azt az urat, akitől én hallottam, aki velem jött haza Budapestre. S akinek olyan kalandja volt, aminő igazán nem minden embernek akad: kalandja — a feleségével! . . .

Csitt.

Naptrend 1899. január hó 21-én.

Naptár: szombat, január 21. — Róm. kath.: Ágnes. — Prot.: Ágnes. — Görög-kel.: (jan. 9.) Polykard. — Zsidó: Sab. Bes. — Nap két 7 óra 40 perckor; nyugszik 4 óra 43 perckor. — Hold két 12 óra 27 perckor; nyugszik 3 óra 50 perckor éjjel.

Időjárás. Kültetés a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: száraz, enyhe, később csapadék várható.

Fehér Kereszt-egyleti fiók alakuló közgyűlése d. e. 10 órakor a városkúrában.

Levente-bál a Vtadóban.

Polgári Kaszinó estélye saját helyiségében.

Kádársegédek bálja a Scholtz-sörházban.

Színház: »B. a. l. e. k«, énekes bohózat.

— (Fogadalmi ünnep.) Január közepén szokadatlanul enyhe, napsugaras idő volt ma Fabián és Sebestyén vértanuk napján, nézte a kedves üde arcot, mig faldokló zokogásban tört ki.

Ebben a pillanatban lépett be férje.

— Már ismét sir Hortenz? Kérdezte leverten. Hát ez a jutalmam azért, hogy mindent elkövetek boldogságáért? Ha így megy, higgye el, öngyilkos leszek!

— Az Istenért, Rezső! Sikoltott a grófné. Mire gondolsz? Inkább engemet öl meg; mert én gonosz teremtes vagyok. Eltagadtam gyermekemet; első házasságomból származott leányomat; rútul rászedtelek, megcsaltalak. A szegény pirja lepi el arcomat, hogy így kell állnom az előtt, ki engem ilyesmire képtelennek tartott. Rég bevallottam volna vétkeimet, hanem attól félttem, megvetsz, eltaszítasz magadtól. Ne haragudj reám; lásd, nem tehettem másként; nagyon, nagyon szerettelek.

A gróf megszánta a sokat szenvedett asszonyt, őszinte részvétet érzett iránta.

— Legyen megbocsátva és feledve a mult, mondta kezét nyujtva. Csillapodjék; nem-sokára viszont fogja látni leányát.

IV.

Pár napra a leirt esemény után hintó állt meg a kasznárné háza előtt. Egy nő segítségével elegánsan öltözött hölgy szállt le a fogatról. Arcát a sűrű fátyol felismerhetetlenné tette; azért mi mégis tudjuk, hogy ő nem más, mint Hortenz grófné, hű komornája kíséretében.

A Julcsa szobaleány kiszaladt s anyjira

mely nap a városnak fogadalmi ünnepét képezi. Az iskolában szüneteltek ma az előadások s az utcákon ünneplőbe öltözött nép járt. A színházban délutáni előadást is tartott Somogyi igazgató, a ki — úgy látszik — most egyszerre jámbor hívővé lett, mert az ezelőtti években bizony nem volt fogadalmi ünnepi délutáni előadás. A templomokban ünnepes misékkal ülték meg e napot s az Irgalmasok templomában, hol e nap bucsunap, több mise is tartatott. Reggel 6 órakor volt az első mise, melyet 7 órakor a második csendes mise követett. Nyolc órakor nagy mise volt az oltárszentség kitételével; tíz órakor pedig *Hanny Gábor* kanonok celebrálta az ünnepi misét, mely után *Fröhlich Arnold*, az Irgalmasrendi ház lelkésze mondott alkalmi beszédet. Délután félöt órakor ájtatossággal fejeződtek be a fogadalmi ünnep vallásos szertartásai, mely ünnepen azonban a torony alatt ép úgy folyt a munka, mint akármely más — hétköznapon.

— **(Birói kinevezések.)** *Adler* Lipót dr., aradi kir. jbirósági albiró, a pécsi kir. törvényszékhez biróvá, — *Saághy* János, a pécsi kir. ítélőtáblához berendelt birósági jegyző a sümegi járás-birósághoz albiróvá kinevezettek.

— **(Táncestély a „Vigadóban.”)** Herczenberger József pécsi táncitanító tegnap este jól sikerült táncestélyt rendezett a „Vigadó” nagytermében, melyen tanítványai nagyobb számban jelentek meg. A táncestély az ifjuság legjobb hangulata mellett a késő éjjeli órákig tartott. A táncestélyen résztvettek: Szalay Erzsike, Horváth Sarolta, Schwarz Frida, Fischer Gizella, Lusztig Gizella, Fichtl Olga, Schwarz Gizella, Rattmann Jolán, Hirschler Franciska, Goldberger Riza, Spilmann Riza, Heilek Etel, Dorner Ella, Neufeld Zsella, Megyeri Róza, Péterfay Józsa, Bráda Juliska, Toma Teréz, Müller N., Nürnbergi N., Steiner N., Máj Ilona, Pécer Gizella, Sebők Anna és még sokan.

— **(Névmagyarosítások.)** *Osztragonác* Károly, marosvásárhelyi illetőségű, szegzárdi lakos, valamint kiskoru Ilona leánya, Almásira, — kiskoru *Neuhaus* Lajos, Samu, Jolán és Andor, csurgói illetőségű, ugyanottani

elbámult az elegáns vendég láttára, alig birt szóhoz jutni, mikor az az asszonya után tudakozódott.

— Lent a kertben vannak a kisasszony-nyal, mondta félénken; száritani való zöldbabot szednek; mert most épen annak van az ideje.

— Lenne szives tudatni, hogy várok reá, kérte a grófné.

Ez azonban szükségtelennek bizonyult. Bárdosné szintén észrevette a fogatot s megakarta tudni, ki jöhetett.

Azonnal bevezette vendégét. Soká voltak egyedül, míg végre Bárdosné parancsot adott *Julcsának*, hogy küldje be a kisasszonyt.

Ilma tiszta köténnyel egészítve ki házias toilettjét, a szobába sietett.

— Ilmám! Te nem is sejtetted, ki vagyok én. Szólt a grófné, lázasán ragadva meg a meglepett leányka kezét. Én vagyok a te anyád; a te bűnös anyád. Megváltam tőled, mert elkábított szerelmem. Atyád, Onody főhadnagy, még előbb elhunyt, mint te születted. Fiatal, szép voltam. Somay gróf megszeretett; hanem tudva, hogy özvegy vagyok, csak oly feltétel alatt lépett velem házasságra, ha nincs gyermekem. Nem akart mostoha gyermeket házában; én hát inkább megváltam tőled, mint tőle; azt hittem, hogy hamarosan vallomást

lakosok Nagyra változtatták vezetéknevüket belügyminiszteri engedély folytán.

— **(Vásár-áthelyezés.)** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy a Tolnavármegye területéhez tartozó Zomba községben a november hó 7-ére eső országos vásár ezután állandóan az október havi Dömötör hetébe eső szerdán tartassék meg.

— **(Temetés.)** Csendes koporsót kísérték ki ma délután négy órakor a városi közkörházból a budaikülvárosi temetőbe. A koporsóban egy sokat szenvedett ember földi maradványa pihent, kit élte virágjában ért a legborzasztóbb kór, az örület s juttatott be ezelőtt egy évvel a tébolyodottak közé. Meghalt *Lill* István, volt kereskedő, életének 36-ik évében. Szerdán este váltotta meg a könyörületes halál a sok szenvedéstől s ma délután vitték ki az örök nyugalom helyére. Az engesztelő misét az elhunyt lelkiüdvéért holnap (szombaton) reggel félnyolckor tartják az Ágostontéri plébániatemplomban.

— **(A paksi kath. földműves-ifjusági egyesület)** 1899. évi január hó 22-én egyleti helyiségében (*Krázl* Ferenc házában) énekekkel és szavalattal egybekapcsolt zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő díj személyenkint: a) az ifjuságnak 40 kr. b) a házásoknak 30 kr. 15 éven alóliak nem bocsáttatnak be. Kezdeté 1/2 8 órakor.

— **(Töltés vizsgálat.)** A gátelyeti drávai védtöltés, mely Gordisától Dárdáig húzódik s 1871 óta a dárdai uradalom gondozása alatt áll, a tavalyi nagy áradás folytán annyira megrongálódott, hogy azon nagyobb-mérvű műszaki javítások váltak szükségessé. A dárdai uradalom kérelme folytán, a javítási munkálatokat megelőzőleg a napokban *Trixler* Károly alispán elnöklété alatt egy bizottság előzetes szemlét tartott az ötven kilométer hosszú töltésen, s konstataulta, hogy a töltés, dacára a dárdai uradalom figyelmes gondozásának, a mai víz-viszonyoknak már nem megfelelő, s hogy a tervbe vett javítási munkálatok, tényleg szükségessé váltak. A szemlét tartó bizottságban részt vettek a dárdai uradalom

teszek néki és újra az enyém lesz, de soha sem volt hozzá elég erőm és bátorságom. Most már tudja, ő küldött érted.

— Mindent megteszek, mindent megadok, a mit óhajtasz; hidd el, ha távol voltál is tőlem, nem szüntelek meg szeretni s igen sokat szenvedtem miattad. Nemde eljössz? Könyörgött a grófné s csókolta a leányka kezét, haját, arcát, ahol elérhette. Gazdagság, pompa vesz körül!

Ilma könnyörtelenül, határozott nem-mel felelt.

— Most hagyjam itt nevelő-szüleimet, mikor ekkorára felneveltek? Azt nem tehetem; én őket tanultam tisztelni és szeretni, különben sem való volnék én, az egyszerű falusi leány, a grófi szalonokba. Nagyon idegenül érezném ott magamat. Mit szólnának a tyukjaim, galambjaim, ha reggel nem én etetném meg őket; mit kis virágaim, ha más öntöznék őket?! Ne nehezteljen anyám, de nem tudok megválni innét.

És szeliden simult nevelőanyjához.

— Igazad van. Nem erőltethetek, mormogta az anya keserűen. Bocsáss meg és ne felejts el.

És roskadozó léptekkel hagyta el a szobát.

Scossa Erzsi.

részéről *Hansemann* János udvari kamarai tanácsos, *Geidemann* Ottó uradalmi igazgató. *Kovácsfy* Kálmán az államépítészeti hivatal főnöke, *Pártos* Zsigmond eszéki folyamammérnökségi mérnök, *Lechner* Viktor megyei első aljegyző, továbbá a dárdai és siklósi főszolgabírák. A bizottság tagjai tegnap érkeztek haza.

— **(Vadhattyúk az országban.)** A mostanig nagyon enyhe tél nagy természeti ritkaságot költöztetett a Száva-folyó alsó részén elterülő vizjárta nádasokba és mocsarakba. A vadhattyúk, melyek márciusban a meleg déli-övi vidékekről északra röpülnek anélkül, hogy nálunk megpihennének, nagyobb számmal ütöttek most kedvelt tanyát az emített folyórészekben. Bród környékén már ismételten vadásztak rájuk; de mostanig eredmény nélkül. 1885 óta nem birtak ott kinőtt szárnyú vadhattyút löni, mert a gyönyörű szárnyas rendkívül gyanakvó természetű.

— **(Gyermekfosztogatók.)** A gyermekfosztogatók — úgy látszik — megint kezdenek működni. Tegnap délután *Winkler* Mari hét éves kisleánynak a fülbevalót vette ki egy ismeretlen némben a lyceum-utcában; ma délelőtt pedig a Deák-utcában lopta el *Korányi* Juliskának a fülbevalót egy másik elvetemedett nőszemély. A rendőrség megindította a nyomozást a gyermekfosztogatók után.

— **(A gyufa.)** A gyerek kezébe került gyufa ismét tüzesetet okozott. *Spitzer* Mór siklósi lakosnak Zsúóc-pusztán levő birtokán volt a tűz, mely egy kazal szalmát pusztított el. A leégett kazal szalma biztosítva volt s így az okozott 80 forintnyi kár meg fog térülni. Mint a vizsgálat kiderítette, a tüzet *Szava* Pál béres hat éves *Rudolf* nevű fia okozta, a ki gyufát kerített a konyhából és azt a kazal mellett addig gyujtogatta, míg a kazalt is meggyújtotta. A fiu anyja ellen gondatlanságáért vizsgálatot indítottak, mert neki kellett volna a gyerekekre vigyáznia, hogy a gyufát kezébe ne kaphassa.

— **(Kifosztott kamra.)** Sósvertikén *Naszvadi* János ottani lakosnak kamrája ablakát éjjel betörték, azon bemásztak s a kamra ajtaját belülről felnyitván, négy zsák búzát és egy zsák kukoricát emeltek el. A káros a betörést csak másnap reggel vette észre, midőn nyomban feljelentette az esetet. A nyomozás folyik az ismeretlen betörők kilétének kipuhatolása iránt.

— **(Halál az aknában.)** Ily cím alatt tegnap este megjelent lapunkban megirtuk már azt a halálosvégű szerencsétlenséget, a mi Bányatelepen a *Károly*-aknában történt. Mint a vizsgálat megállapította, a szerencsétlenül járt munkást *Herzán* Ferencnek hívják, ötvenéves, morvaországi illetőségű, kovácssegéd volt, a ki a felhuzó gépnél dolgozván, a legnagyobb valószínűség szerint öngyilkossági szándékból maga vetette magát bele a mélységbe, hol kétszáz méter mélyre lezuhanván, rögtön meghalt, egész teste összeroncsolódott, feje és két karja testétől elszakadt. A szerencsétlen ember özvegyet és egy fogadott leányt hagyott vissza az életben, melyet ő olyan borzasztó módon végezett be. Holttestét ma délelőtt felboncolták és délután eltemették.

— **(Betörő csavargók.)** Még a múlt év decemberének 22-én történt, hogy *Blau* Ignác cserkúti csárdai lakos udvarán az apró-

jószágólat feltörték s onnan 18 darab tyukot elvittek. A nyomozás során most kiderült, hogy a betörést Pap Jakab és Samu (Olajos) János csavargók követték el, kik közül Papot Mozs-gón el is fogták. Ez ugyan tagadja, hogy ő részes volna a betörésben, de Honig Károly hernádfai lakos vallomása szerint neki el akarták adni Samuval a lopott aprójóságokat. Papot ennélfogva bekísérték a pécsi kir. ügyész-séghez s most keresik a bűntársát, hogy az is megérdemelt helyére, a börtönbe jusson.

— **(Fényes vadászat)** volt tegnap Baranya-Szentlőrincen Mándi Samu ismert megyebizottsági tag, nagybirtokosnál, melyben résztvettek Dr. Bárány Fejérváry főispán, Daróci Aladár főisp. titkár, Blaskovich I. kir. táblai elnök, Opris Péter postaigazgató, Krasznay Miklós és Jenő, Madarász István ügyvédek Pécsről, Mándi Béla Tésenből, Ország Lajos Kistelekről, Jeszenszky Ferenc ifj. Bükkösdről, Benkő Gyula, Dr. Rameshoffer Sándor, Horváth István főbíró, Sey Tamás szolgabíró, Jeszenszky Antal Szentlőrincről és Morvay Ferenc lelkész Nagyvátyról. A vadászat területe Keresztes és Tarcsa pusztá. Az idő pompás és az eredmény 151 nyul. Vadászat után este vidám hangulat fűszerezte az estebédet, honnan a megjelentek a legkedvesebb időtöltés emlékét viszik el magukkal. A vadászatot még ma is folytatták.

— **(Sétahangverseny.)** A pécsi 44-ik gyalogezred zenekara vasárnap délelőtt fél tizenkettőtől fél egyig, a színház előtt sétahangversenyt rendez az alábbi műsorral: 1. Sziklaszilárdan a hazáért. Induló, Wagnertől. 2. A Portici néma opera ouvertürje, Aubertől. 3. Vidám fickók keringő, Wagnertől. 4. Magyar dalkoszorú Friedrich-től. 5. ... Álom volt ... Dal, Windsortól. 6. Mindjárt kérem! ... Gyorspolka. (Uj.)

— **(A jó szomszédok.)** Nincs kellemesebb érzés, mint mikor az embernek egy jó szomszédja van, a kire, hogy ha elmegy az ember hazulról, nemcsak hogy rábizhatja a saját háza gondozását, hanem aki hű istapolója szomszédjának minden bajában. Ilyen kellemes baráti viszonyban éltek egymással Szalántán a Kéri, meg a Papp család, míg nem a két ház asszonynepe — régi szokás szerint — össze nem veszett valamiért. Ettől a perctől fogva aztán csak azon gondolkozott a két jó szomszédné, hogy mivel boszanthatnák egymást? Kéri Jánosné kezdte meg a harcot, amennyiben Papp Lajosnének egy az udvarára tévedt csirkéjét elfogta és egyszerűen elvágta a nyakát. Eme barbár tett fölötti elkeseredésében, Papp Lajosné sirva panaszkodott el urának a történt dolgot, ki a felesége által kellően feltűzelve, átment a szomszédba rendet csinálni. Odaát aztán csakhamar zajosabb eszmecserebe keveredett Kéri Jánossal, melynek végezetül a két ember ökölszóval anynyira összegabalyodott egymással, hogy a zajra odacsődült többi szomszédoknak kellett őket egymástól elválasztani. Mindamellett anynyira ellátta egymás baját a két szomszéd, hogy Kéri János véres fejjel, Papp Lajos pedig sebzett arccal fekszi most az ágyat. A jó szomszédok tragédiájának harmadik felvonása a bíróság előtt fog lejátszódni.

— **(Karperec és pulyka.)** Találtatott egy arany karperec és három pulyka

Igazolt tulajdonosaik jelentkezzenek értük a rendőrségnél.

— **(A mohácsi önkéntes tűzoltó-egylet)** a jövő hó 4-én az iparosok olvasóköri helyiségében az egyleti szerelvényalap javára tréfás felvonásokkal egybekapcsolt Zártkörű Táncestelyt rendez. A rendezőbizottság elnökei Margitai Péter és dr. Rüll Béla. Belépő jegy előre megváltva 80 kr., az esteli pénztárnál pedig 1 frt. Jegyek előre válthatók dr. Rüll Béla egyleti főparancsnok irodájában, Ehrenfeld Antal és Auber Károly kereskedésében. A tánc esti fél kilenc órakor kezdődik. Felülfizetéseket a jótékony cél érdekében köszönettel fogad és hirtapilag nyugtázza a rendező bizottság. A tréfás műsor a következő: 1. Az egylet által ez alkalomra beszerzett és a tűzoltó fecskendő bémulatos gyorsasággal vontató »Feri« nevű elefánt bemutatkozása egy rögtönzött tűzveszély eloltásával. Műszaki vezető: Zdilovics Gyuri ujdonsült tűzoltó. 2. Egy az estély napján a városba érkező és átvonuló művelt négytársaság bemutatkozása különleges hangszerekkel. 3. A glogováci előjáróság és a képviselő testület két tagjának bemutatkozása: 4. Turschl-Purschl clown vezetése alatt egy óriási áltatsereglet bemutatkozása. 5. Különböző nemzetiségi tánc és népviselet bemutatása.

— **(Ellopott aprójóság.)** Pucher József árpádi lakostól a napokban eddig ismeretlen tettesek a feltört csirkeólból, 28 drb csibét és 4 drb ludat elloptak. A tetteseket nyomozzák.

— **(A halás Bismark.)** Herbert gróf menyegzője alkalmából Sárkány Árnold, az Esterházi-féle cognacgyár vezérigazgatója Bismarck hercegnek (kinek egy tanulmány ut alkalmával néhány évvel ezelőtt bemutatott) legjobb cognacjából 12 palackkal küldött Kissingenbe rövid üdvözlő levél kíséretében, kérve azok szíves elfogadását. A herceg visszaemlékezett a figyelmes igazgatóra, kinek alábbi szavakban irt köszönetet Várzinból: »Tisztelt Uram! A szíves sorok kíséretében Kissingenbe küldött cognacot időközben megízleltem és oly kiváló minőségűnek találtam, mely növekvő kora a tökély színvonalán fog állani. — Kérem Önt, fogadja kedves megemlékezésért és szíves soraiért meleg köszönetemet. v. Bismarck s. k. A vaskancellár tehát, aki »vérrel vassal« alapította meg Nagynémetországot, egy magyar iparvállalat vezetőjével szemben oly szeretetreméltó hangot használt, melynél udvariasabb, a legcsiszoltabb franciától sem tellett volna.

— **(A világ leggazdagabb embere.)** E világon jelenleg kétségkívül John D. Rockefeller a leggazdagabb ember. Az Egyesült-Államok 1898-iki adókimutatása szerint ez a Krózus 20 millió dollárnyi évi jövedelmet vallott be és minthogy rengeteg vagyona egyre gyarapodik, a java életkorában levő férfit csakhamar billiomos is lehet. — Vagyonát most hétszázötven millió dollárra becsülik, de maga is kijelentette, hogy ez az összeg nem egészen pontos, tíz millióval több vagy kevesebb nála nem határoz. Az ő gazdagsága jóval túlhaladja az Astor, Vanderbilt, Gould, Singer, Morgan, Havemayer s más ismertebb amerikai nábobok vagyonát, mert amíg Astor William birtokából és new-yorki házaiból évente 9—10 millió dollárt vesz be, amíg Vanderbilt vasúthálózata 8 milliót jövedelmez, Havemayer cukorgyárai 6 milliót és Gould vasutai 5 millió dollárt, — Rockefeller, a petróleum király, évente 20 millió dollárnyi tiszta jövedelem fölött rendelkezik. E jövedelemből egy-egy óra 1.666,666 dollár, egy-egy napra 55,555 dollár s egy-egy órára

2316 dollár esik, ami kétségkívül lényes bevétel, ha azt is figyelembe vesszük, hogy egy dollár a mi pénzünk szerint 2 és fél forintnak felel meg. Rocketeller vagyona a legkülönbé-
lébb iparvállalatokban fekszik, s például a Standard-Oil-Trust részvényeiből egymagának 160 millió dollárnyi akciója van. S a világnak ez a leggazdagabb embere igen szegény családból származik, aki még ma is kerüli a pompát és kényelmet s legjobban érzi magát new-yorki és chicagói üzleteiben, ahol egész sereg hivatalnok környezi. A nagyvilágban alig fordul meg s ezért a személyét alig ismerik.

— **(Vasutasok mulatsága.)** Wolleszky Károlyné urnó védnöksége alatt a pécsi vasuti altiszti kar február 2-án a »Vigadó« összes termeiben Rác Gusztai zenekara közreműködésével zártkörű táncvigalmat rendez. A rendezőség diszelnöke: Wolleszky Károly. Elnöke: Ferenc Lipót. Alelnöke: Vigh András. Főrendezők: Rüll Henrik és Baranits János. Titkár: Kónyi Gusztáv. Pénztárnokok: Hiller Antal és Schreiner István. Belépti-díj személyenként 1 forint. Jegyek kaphatók a meghívó előmutatása mellett a rendezőség tagjainál és este a pénztárnál. Kezdeté 8 órakor.

— **(Villamos lámpák vasuti mozdonyokra.)** Amerikában legújabb időben vasuti mozdonyokra alkalmazott villamos lámpákóal tettek kísérletet, melyek igen messzire vetik el a fényt s a vonat közeledését már nagy távolban előre láthatóvá teszik. Ugyancsak e fényvetők segítségével 800 méternyi távolban tisztán föl lehet ismerni, ha a vágányokon valami akadály hever.

— **(Nagyvárosok idegenforgalma.)** A Revue Scientifique kimutatást közöl az egyes nagyvárosok idegenforgalmáról. Ezen kimutatás szerint az utóbbi évek alatt Berlin idegenforgalma emelkedett leginkább. 1884-ben 268.009 idegen fordult meg Berlinben, 1897-ben pedig 517.000; a forgalom tehát 13 esztendő alatt 93 százalékkal emelkedett. Páris idegenforgalma ugyanezen idő alatt 210.000-el növekedett évenként; Bécs városáé 280.000-el. 1897-ben Berlinben és Bécsben (374.006)fordult meg a legtöbb külföldi. 1884 óta összesen megfordult Párisban 8·5 millió, Berlinben 3·5 millió, Bécsben 3 millió külföldi.

— **(Egy koporsó.)** Hetekig járt a viharos oceánon egy magános hajó, amelynek sorsát aggódva lesték az ibériai partokon. Pedig a Conde Vanadito gőzös nem volt tele drága áruval, sem arannyal, sem ezüsttel megterhelve, mindössze egy koporsót szállított a mélységes vizek fölött, egy koporsót, amelynek halottja régen por és hamu, hisz századokkal ezelőtt zárták rá a földet. A hajó Havannából indult, amelynek ősrégi székesegyházából kiemelték Kolumbus kristóf sarkofágját és rátették az utolsó spanyol területre, a szűk hajófedélzetre. Cadixből most azt jelenti egy telegramm, hogy a Conde Venadito megérkezett oda Kolumbus hamvaival. A koporsót kinyitották és csak hamut és néhány csontmaradékot találtak benne. De ez a hamu és az a néhány csontdarab szent ereklye. A Giralda jelgőzös a koporsót, amelyet újra lezártak, Sevilleba viszi, ahol ünnepélyesen fogadják és a székesegyházba viszik.

— **(A muff jubileuma.)** A jubileumok kétségbeejtő egyhangúságában végre egy eredeti jubileum. Manapság, amikor már minden fizetés nélküli segédjegyző-helyettes jubi-

lál és megünnepli hivatalba-lepésének első, második és következő évfordulóit, szinte jól esik ez a csendes jubileum. A muff, amit másodéves bölcsészethallgatók konokul karmantyunak neveznek, születésének négyszázéves jubileumát ünnepli e télen. Egy jubiléum, aki nem kapja meg a Takova-rend közép-keresztjét, akinek nem nyujtanak át diszkötésű albumot és akinek tiszteletére nem rendeznek tartármártásos lakomát. Pedig többet is megérdemelne. Négyszáz év alatt mennyi rózsásujju kezeckét védett meg! Mert hiszen a jól bélelt keztyű, is valami és ennek híján is megmarad a zseb ultima rationak, de hogy a nő megtartsa poétikus alakját és mégis jó meleg helyen legyen a kéz, erre csak a muff volt hivatva. Négyszáz év előtt selyemből, bársonyból csinálták s csak a bélése volt prémből, négy század alatt teljesen megfordult a világ sorsa, ma kívül fedi a prém a muffot s legfeljebb a bélése selyem.

— **(A messziről jött szenzáció.)** Megirtuk, hogy Bangkok-ban öngyilkosságot követett el egy magyar ember, a ki ott Bohus Ignác bárónak nevezte magát, voltaképen azonban szélhámós, valamikor tisztai szolgáló volt és meglopta gazdáját. Egy Kinában járt magyar ember, a ki ismerte a sziámi öngyilkost, a következőket írja róla: A lapokban olvastam, hogy valami Bohus-fiu Bangkok-ban meghalt s most családját keresik Tolnamegyében. Mikor Shanghaiban jártam, az oda való körök sokat beszéltek egy Bohus báró honvédhuszár-tisztról, a ki ott igen elegánsan viselte magát, kedves és szeretetreméltó modorával bejutott a legelőkelőbb körökbe. Csakugyan magyar fiu volt, a németet törte, egyéb nyelvet nem beszélt. Nagylábon élt és rászédte legjobb ismerőseit, azután eltűnt Shanghaiból. A konzulátuson tudtak jelenlétéről, sőt a konzullal is igen jó barátságban élt, pontosan kiállított utlevele ellen senkinek semmi kifogása sem lehetett. Szökése után Koreában, Szöulban látták ismét, mint vámhivatali irnokot. Mikor utazásaimat befejeztem, tehát a múlt év tavaszán, Shanghaiban is mutatták: akkor piszkos, szurtos lakatoslegény volt. Az a hír terjedt el Pekingben és Shanghaiban, hogy ő tulajdonképen egy Bohus bárónak az inasa volt, ki gazdájának utlevelével, önkéntes egyenruhájával s néhány ezer forintjával megugrott. Azt mondják, hogy női körökben igen jól tudta magát viselni, de férfitársaságban azonnal kibujt belőle a fajankó. Egy fényképet láttam, a melyen Neuhaus gróffal és még egy előkelőséggel együtt van levéve, ott nem huszártiszti, hanem honvédhuszár önkéntesi egyenruhában van, csinos, kellemes képű fiatal ember. A magyaroknak általában rossz a híre a keleten. Minden szélhámós, a ki nemzetiségét nem akarja megvallani, magyarnak mondja magát. Hong-Kongban egy perzsa zsidónak énekes lebuja van s büszkén írja ki, hogy ő magyar ember, van is neki egy sujtásos attilája s mellé mindenféle szedett-vedett toálettet csinál, de magyarul egy szót sem tud.

— **(A holnapi est.)** Zajos farsangi estnek ígérkezik a holnapi szombat este. Három multság is lesz ez estén, a mi erősen bizonyítja, hogy a rövid farsangot szorgalmasan fel akarják használni az emberek, hogy kedvükre mulathassanak. Holnap tartja a Polgári Kaszinó első farsangi estélyét tagjai számára; holnap lesz Hercenberger bátyánk Levente-táncának debutje a Vigadóban és holnap rendezi a Scholz-sörházban a pécsi kádársegédek szakegylete táncmultságát. Így hát Karnevál herceg holnap este aratni fog.

— **(Tolvaj a kéményben.)** Sándor Imre állandó lakhely nélküli napszámos, a ki

foglalkozására nézve csavargó s abban a kellemetlen helyzetben van, hogy így téli időben alig van betevő falatja, elhatározta, hogy egy jó napot csinál magának, mely célból Mensauer János n.-peterdi lakos éléskamráját szemelte ki. Az udvaron át azonban nem tudván eljutni az éléskamra közelébe, gondolt egy merészet és nagyot s a ház hátfalán egy a padláshoz támasztott létra segítségével felkúszott a háztetőig s onnan a kéményen keresztül szándékozott a házba jutni. De akinek nincs szerencséje, azt a kéményben is utoléri a végzete s így járt Sándor Imre is. Mert alig, hogy beleereszkedett a kéménybe, alul szalmával tüzet raktak a banyakemencébe, melynek kifelé tóduló füstje annyira marta a kéményben rekedt tolvaj szeméit, hogy kénytelen volt segítségért kiáltani. Persze, odalent a segélykiáltásokra azonnal eloltották a tüzet s kiszedték kényelmetlen helyzetéből a kéményseprő feketeségű tolvajt, akit, miután bevallotta bűnös szándékát, átadtak a hatóság embereinek.

— **(Meggzőkött béres.)** Friedler Ignác h.-hetényi lakosnak Mari Sándor nevű bérese f. hó 18-án elszökött gazdájától. Gyöngéd emlékül elvitte magával gazdájának kétfedelű ezüst óráját és egy vadonutuj lószerszámot. A meglepett bérest most keresik.

— **(Szabad a léghajózás.)** A magyar, osztrák és a német kormány közt megállapodás jött létre, a melynek értelmében a léghajótiszteknek és kísérőiknek az államhatárnak léghajóval való átlépése és a másik félnek területén való leszállása kölcsönösen meg van engedve. Erre vonatkozó rendeletet küldött most a belügyminiszter a törvényhatóságoknak és katonai parancsnokságoknak.

— **(Postamester kerestetik.)** A somogy megyei Mozsgón egy postamesteri állás van üresedésben. Pályázati ajánlatok három hét alatt adandók be a pécsi posta és táviradigazgatóságához.

— **(Talált hulla.)** Lapunk folyó hó 18-iki esti számában megirtuk, hogy Hirden néhány favágó az erdőben egy középkori munkásember hulláját találta egy fán lógva. A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy az illető Bence Antal gyüdi lakos, munkásember, ki még folyó hó 10-én eltávozott hazulról, ahol egy cédulát találtak utána, melyben megírja, hogy öngyilkossá lesz. A szerencsétlen embert gyógyíthatlan szembetegsége kergette a halálba. Így kétségtelen, hogy bűntény esete nem fog fenn.

— **(Álkulessos tolvajok.)** Tornyai Imre regényei lakos szállójának présházából eddig ismeretlen tettesek a napokban két tiztiz literes üveg bort emeltek el. A tettesek — kiket most nyomoznak — álkuless segítségével jutottak a présházba.

— **(Szentföldre és Egyiptomba.)** Az április hóban Propper N. János igazgató személyes vezetése alatt Budapesten át Fiume, Zára, Ragusa, Kattaró, Kréta, Jaffán át Jeruzsálembe és a szentföld egyéb helyeire, innét pedig Port-Said, Kairó, Alexandria, Korfu, Velence és Triesztbe vezető társas utazásra, Magyarország legelőkelőbb egyéniségei naponkint növekvő számmal jelentkeznek. Ezen utazásban résztvevők utlevéllel, — melyet a városi rendőrkapitányság, vidéken a szolgabírói hivatal utján a m. kir. belügyminiszterium ad

ki — indulhatnak. Ezen utlevél egyszersmind a Budapesten székelő török konzulátus által is láttamozandó.

— **(A nagy hidegek.)** Az éppen nem hideg idei tél alkalomszerűvé teszi, hogy a nagy hidegekről írjunk valamit. A világ leghidegebb helye nem az északi sark, hanem Szibéria keleti részén Verhojanszk, a hol nincs tél, a mikor a hőmérsék —60° alá ne süllyedne, sőt a legnagyobb hideg —69.8 celzius fok volt; a hőmérő feléven át a fagyás pontja alatt van. Jakuckban is — 62°. Azt is kell azonban tudnunk, hogy e helyeken a nyári meleg + 38.8 fokra is fölrug, úgy, hogy a két szélsőség között 100° a különbség. Elképzelni is borzasztó. Nansen északon —51°-ot tapasztalt s csodálkozott, hogy milyen jól tűrték. A levegő felső rétegeiben is nagy a hideg. Az ember eddig 9150 méter magasságig jutott el, ott —47.9° volt a hőmérsék, a föleresztett jelzőgömb 18.450 m. magasságból —67°-ot jelzett, egy másik 15.500 m. magasságból —70 fokot. Magyarországon az Északi-Kárpátokban és Erdélyben a hőmérsék majdnem minden évben leszáll —20° alá, sőt néha —35° alá is. Az Alföldön és Horvátországban ritkán száll —20° alá, tul a Dunán még ritkább a —20°, Fiumében —10°-ra sem süllyed. A leghidegebb nap 50 év során 1888. évi január 3-ika volt Árvában és Erdélyben (—36.7° és —34.2°). Az alföldön 1893. január 13—14-dike volt a leghidegebb nap (—27.1°). Budapesten 1879. december 15-én volt a leghidegebb nap (közép hőmérsék —18°), a legnagyobb hideget ugyancsak december 25-én reggel tapasztalták (—25.6°), bár a napi közepes hőmérsék (—17.5°) nem érte el a 15-diket.

— **Órákat,** aki venni szándékozik, figyelmeztetjük, hogy ne is gondoljon kéz alatti vásárlásra. Csak szabályozott, jól kiprobált új órákat vásároljunk, megkövetelve az eladótól, mindig a jótállást. E tekintetben a legelsőrangú bevásárlási forrás *Schönwald* Imre órás üzlete a Király-utcában kinél a leggazdagabb készlet található arany és ezüst férfi és női órákban, vadász és ébresztő órákban, álló asztali diszórákban és a legpontosabb fali órákban, Kiválóan ajánlhatók a világhírű Longines órák, meiyek pontos járása felülmulhatatlan és áruk is nagyon olcsó, szerkezetök pedig a képzelhető legerősebb. Egy jó és pontos óra ha drága is kétannyit ér, mint más, hát még ha jutányosan, megbízható kézből jutunk hozzá. E tekintetben *Schönwald* Imre a legteljesebb garanciákkal szolgál.

Művészet, irodalom.

○ **Szekula Sárika jutalomjátéka** alkalmából tegnap este telt ház előtt a „Baba” került színre nálunk hatodszor, de a bájos zenéjü operette még mindig vonz publikumot. A közönség tegnap este lelkes ovációkban részesítette kedvencét, Szekula Sárikat, kinek színreléptekor szünni nem akaró tapsvihar közepette, az orchesterből két remek virágkosarat nyujtottak fel a szinpadra, míg a zsinórpadláról egy hatalmas babérkoszorút bocsajtottak a művésznő lábaihoz. A koszoru két szalagjain e fölirat volt látható: „A legbájosabb Babának — pécsi tisztelői.” Minden felvonás után lelkes tapssal szölitotta a közönség kedvencét s hatalmasan megéljenezte. Az előadás maga a szokásos jó volt. Szekula Sárika kitünő Aleziájának méltó párja volt Lipcsey Józsa Lancelotte-ja, kinek szintén egy virágkosárral kedveskedtek tisztelői. Dícséretet érdemelnek még Andorffy, Benkő Jolán, Delli,

Bérci Gyula, Hunyady és Bognár, kik mindannyian szokás szerint teljesen megfelelők voltak. (K—r.)

○ **Hunyady József jutalomjátéka.** Hétfőn, f. hó 23-án lesz a pécsi nemzeti színház közkedveltségű baritonistája, Hunyady Józsefnek jutalomjátéka, mely alkalommal a »Varázshegedű« egy felvonása, Hunyady, Lipcsey és Szekulával a főbb szerepekben; utána a »Rokkant huszár« két felvonása Hunyady és Örley Flórával kerül színre. A jutalomjáték alkalmából a kedvelt baritonistát lelkes ovációkban fogja részesíteni a közönség, mely ez alkalommal egyuttal bucsut is mond a jövő színi évadra körükből távozó Hunyadynak.

Farsangi naptár.

Január 22. A paksi kath. földmives ifjusági egyesület táncmulatsága Pakson.

Január 26. Polgári bál a Hétfejedelemben.

Január 28. Kath. Legényegylet bálja a Vigadóban. — Hadastyánok farsangi estélye a Scholtz-sörházban. — Asztalos-bál gyár-utca 7. szám alatt. — Bükkösi iparos-bál a nagyvendéglőben. — Menyeeske piknik a jótékony-nőegyletben. — A szigetvári izraelita nőegylet zártkörű táncestélye a »Korona« szálló nagytermében.

Február 1. Hivatalszolgák bálja a Scholtz-sörházban. — Házibál a Petőfi-vendéglőben. — A szigetvári jótékony nőegylet zártkörű jelmez-estélye az »Olvasó Egyesület« helyiségében. — Táncvigalom az Uj sörgyárban. — Pécsi Dalárda dal- és táncestélye a Vigadóban.

Február 2. A pécsi vasuti altiszt kar táncvigalma a Vigadóban.

Február 4. Athletikai Club bálja a Nemzeti Kaszinóban. — Vasuti műhelymunkások bálja a Vigadóban. Veterán-bál a Scholtz-sörházban. — A pécsi Polgári Kaszinó estélye. — A mohácsi önkéntes tűzoltók tréfás táncestélye az iparosok olvasóköriében.

Február 5. Cipész-, timár- és bőrkészítő munkások bálja gyár-utca 7. szám alatt. — Bar.-Szenlőrinci ifjuság mulatsága a nagyvendéglőben. — Pécs budaikülvárosi Kath. Kör táncestélye a Scholtz sörházban.

Február 6. Jogász-segélyező egyesület felolvasó és zeneestélye a Vigadóban. — Kath. Kör felolvasóestélye.

Február 7. A pincérek zártkörű táncestélye a »Hétfejedelem« disztermében.

Február 9. Hercenberger nagy polgári bálja a Vigadóban. — Tea-estély Bar.-Sellyén a nagyvendéglőben.

Február 11. Pécsi Tornaegyesület jelmez-táncvigalma a Vigadóban. — A pécsi Jótékony Nőegylet táncestélye a Nemzeti Kaszinóban.

Február 13. Kath. Kör táncestélye.

Törvénykezés.

§ **Monstre végtárgyalás.** Hétfőn veszi kezdetét a pécsi kir. törvényszék előtt Adler Sándor mohácsi gépgyáros bűnygyében a végtárgyalás, mely előre láthatólag az egész héten át tartani fog. Az ítéletkihirdetés — a tanuk nagy számára való tekintettel — péntek előtt alig várható. A tárgyalást Simon József dr. kir. törvényszéki bíró fogja vezetni. Szavazóbírák Finkey Pál és Koszér János törvényszéki bírák lesznek. Közvádó Rákosi Imre dr. kir. alügyész, a tárgyalás jegyzője

Hannig István törvényszéki jegyző, a vádlott védője pedig Zöld Sándor dr. ügyvéd lesz.

§ **Vén bűnös.** Öreg, hatvanötéztendős ember állt ma a pécsi kir. törvényszék előtt, azzal az ocsmány bűnnel vádolva, hogy aggkora dacára sem tudott ösztönének ellentállni, s egy fiatal tapasztalatlan leányt rabolt meg erőszakkal becsületétől. Zsák Baláznak hívják a vén bűnöst, ki Bányatelepen Jellenszky Terezt, egy 15 éves leányt, használt fel aljas merénylete tárgyául. Az elvetemedett öreg embert két évi fegyházra ítélte a törvényszék. Az ítélet jogerős.

§ **A verekedés áldozata.** Tavaly történt még, hogy Baksán egy batyubál alkalmával két fiatal ember, Pfeffer Antal és Marcali József, egy leány fölött összevesztek egymással. Veszekedés közben, még mielőtt a többi legények közbeléphettek volna, Pfeffer Antal bicskáját markolatig dőfte Marcali József fejébe, úgy hogy a szurás a kis agyat érve, Marcali Józsefet nyomorékká tette. A kir. törvényszék a ma tartott végtárgyalás alkalmával a késelő legényt, Pfeffer Antalt, két évi börtönre ítélte. Ugy az elítélt, mint a kir. ügyész megnyugodtak az ítéletben.

§ **Sebes hajtás miatt.** Serbecky József fuvaros tavaly novemberben kocsijával szokatlanul sebesen hajtott végig a Siklósi országúton s amint a Cineri-utcába befordult, özv. Polgár Tivadarné pécsi lakosnő öt éves kis leányát elgázolta. Miután azonban az orvosi felülvéleményezés szerint a kis leány sérülései négy-öt nap alatt gyógyultak, Serbecky Józsefet a kir. törvényszék a súlyos testi sértés vádjára alól felmentette s csupán a sebeshajtásért büntette meg, két napi elzárás és tíz forint mellékbüntetéssel. Az ítélet jogerős.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1899. január 21. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 66.4 mm. (emelkedő.)

Hőmérsék = 2.9 °C

» maximuma : 6.6 °C

» minimuma : 0.4 °C

Párányomás : 4.8 mm.

Relatív nedvesség : 85

Felhőzet : Cu. cn. N.W.

Szélirány s erő :

Csapadék 24 órai :

Változatlan.

Dr. Czirei.

T a n ü g y .

)(**Wlassics miniszter a tanítókért.** Az állami elemi tanítók országos egyesületét arról értesítette a napokban Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, hogy »nem zárkózik el az elől, hogy amint az ország pénzügyi viszonyai megengedik, megfontolás tárgyává tegye egy oly értelmű törvényjavaslatnak a törvényhozás elé terjesztését, amely szerint az állami elemi iskolai tanítóknak az 1893. évi IX. t.-c. értelmében a XI-ik fizetési osztályba való sorozása megtörténhetik. Addig is a rendelkezésre álló hitel keretében igyekszik az elemi iskolai tanítók helyzetén javítani oly módon, hogy őket a XI-ik fizetési osztály elvei szerint és a szolgálati idő arányában a XI. fizetési osztály fokozataiba évről-évre fejlesztendő arányos beosztás szerint fölveszi.« A XI. fizetési

osztályban a fizetés fokozatosan 500—600—700 frt, a lakbér pedig 150—300 frt. Az állami tanítók bizonyára nagy örömmel fogadják a közoktatásügyi miniszter elhatározását.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbbi beküldeni.

VASUTI MENETREND.

PÉCSRŐL INDUL :

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:06	11:30
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	8:48	12:12	3:40	12:07
(B.-Szt.Lőrinczről				
B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:15, v. v. 3:46)				
<i>Uj-Dombovár</i> érk.	9:57	1:32	5:01	1:57
Kaposvár felé ind.				
gy. v. 10:08, sz. v. 1:56, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15)				
(Báttaszék felé sz. v. 3:10 tv. sz. sz. 2:30)				
<i>Uj-Dombovárról</i> ind. 10:04	2:32	5:21	2:56	
<i>Budapestre</i> k. p. u. é. 1:25	8:00	8:35	8:20	
		V. v.	Sz. v.	
Bacs-N.-Kanizsa-Bécs felé	8:29	6:34		
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	9:04	7:11		
<i>Barcs</i>	10:51	8:55		
<i>N.-Kanizsa</i>	1:29	11:41		
<i>Bécs</i>	8:50	8:52		
		Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Eszék felé	5:35	12:14	4:20	8:18
<i>Üszögh</i>	5:50	12:25	4:34	8:30
<i>Villány</i> érk.	6:39	1:10	5:24	9:18
(Mohács felé sz. v. 7:00 v. v. 10:35 sz. v. 1:55 sz. v. 9:51				
Mohács érk. 7:44	11:35	2:39	12:35	
Hajó közl. lefelé ind. reggel 8:30, fölfelé este 7:00				
<i>Villány</i> ind.	6:49	1:17	5:31	9:23
<i>Eszék</i>	8:08	2:25	6:44	10:40

PÉCSRE ÉRKEZIK :

	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.
Budapestről ind.	9:30	7:15	8:00	3:00
<i>Uj-Dombovára</i> érk.	2:45	10:03	1:30	6:21
		Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.
Kaposvárról ind. 1:21	4:11	8:52	1:03	4:44
<i>Uj-Dombovára</i> érk. 2:26	4:46	9:52	2:07	5:14
Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 9:52		sz. v. 9:53		
Dombovára érkezik 1:40		12:55		
		tv. sz. sz.	sz. v.	sz. v.
<i>Uj-Dombovár</i> ind. 5:30	3:10	10:15	2:17	6:26
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	7:31	4:41	11:34	3:39
<i>Pécsre</i> érk.	8:18	5:15	12:04	4:10
		Sz. v.	Sz. v.	
Bécsből indul	6:40	7:40		
<i>N.-Kanizsára</i> érk.	1:35	3:42		
<i>Barcsra</i> érk.	4:50	7:21		
<i>Pécsre</i>	7:46	9:40		
		V. v.	V. v.	Tv. sz. sz.
B.-Sellyéről indul	7:24	6:05	10:13	
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i> érk. 8:27	7:01	11:25		
<i>Pécsre</i> érk.	9:40	7:46		
		Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Eszékről indul	5:34	8:48	12:25	8:15
<i>Villányba</i> érk.	6:48	10:03	1:40	9:46
Mohácsról indul 5:50	9:15	12:20	8:25	
<i>Villányba</i> érkezik 6:35	10:00	1:05	9:10	
<i>Villányból</i> ind. 6:55	10:13	1:50	9:56	
<i>Pécsre</i> érk.	8:01	11:23	2:53	11:30

Hajó érk. Mohácsra fölülről reggel 7:20, alulról d. u. 5:45.

Közgazdaság.

□ **Állatorvosi tanfolyam.** Folyó hó 2-től folyó hó 16-ig tanfolyamot rendezett a földmívelési miniszter az állatorvosok részére, melyen az egész országból nyolcvan állatorvos vett részt. A tanfolyam kiterjedt a takonykór, tuberkulózis és sertésvész terén felmerült újabb vívmányok tudományos ismertetésére. Pécsről Pajor Leó állatorvos, megyénkbel pedig Ambrus J. siklósi állatorvos vett részt a tanfolyamon, melyről Pajor Leó, városi állatorvos, tegnapelőtt érkezvén meg, hivatali teendői végzését ismét megkezdte.

Országgyűlés.

A főrendiház ülése január hó 20-án. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A főrendiháznak ma tartott ülésén az elnöki bejelentések után nyomban következett *Széchenyi* Imre gróf felirati javaslatának indokolása.

Általános mozgás közt emelkedett fel *Széchenyi* Imre s rámutatott arra, hogy a főrendek állásfoglalása a törvényellenes állapot ellen s megnyilatkozása a törvényes kormányzás helyreállítása mellett csak erkölcsi hatást gyakorolhat azokra, akik a béke létrejöttének esetleg útját állják. Arra kérte a főrendeket, hogy fogadják felszólalását teljes objektivitással s tegyenek félre minden párttekintetet, úgy mint őseink tettek, mikor a haza veszedelmében forgott. (Általános helyeslés.) Az alkotmánynak kardinális pontjai vannak megtámadva; törvény szerint nem lehet adót szedni, sem ujoncot állítani. A kiegyezés meg nem köthető, a kereskedelem pang, a vállalkozási kedv csökken s ki áll jól róla, hogy a törvényen kívüli állapot nem lesz-e kihatással nagyhatalmi állásunkra is. De mindenek fölött — így folytatja a szónok meleg érzéstől áthatott hangon — előttünk áll az a nagy veszedelem, hogy megrendül bennünk az a szent hit, az a kiirthatatlannak vélt meggyőződés, mely a nemzetet mindig áthatotta, hogy Magyarországot nem lehet alkotmány nélkül kormányozni. S minthogy a béke helyreállítására nincs más mód, mint hogy ő felségéhez fordulunk orvoslásért, kéri a főrendeket, hogy a felirati javaslat tárgyalását tűzzék ki napirendre.

Most felállt *Bánffy* miniszterelnök, hogy hozzászóljon a tárgyhöz. Miniszterelnöki beszéd már régen nem találkozott a főrendiházban olyan ellentmondásokkal, mint ma *Bánffy* felszólalása. *Bánffy* kijelentette, hogy ma még határozottabban kéri, mint tegnapelőtt, hogy a felirati javaslatot ne tűzzék ki tárgyalásra.

— Ugyan miért ne? szölköztek közbe az ellenzékéről.

— Mert nem helyes a koronát belevonni a pártok közti konfliktusba — válaszolta *Bánffy*.

— Hat ki teszi ezt? — csattan fel ingerülten a további kérdés.

— A fölliratból az látszhat nek ki — folytatja *Bánffy* — mintha a korona eddig nem gyakorolta volna jogait alkotmányosan, vagy mintha helytelenül gyakorolta volna.

— Csűrös-csavarás! — háborgott az ellenzék.

— Tudom, — mentegetődzött *Bánffy* — tudom, hogy a fölliratban nem ezt akarták mondani. Végül az ellenzék folytonos békétlenkedése közt újból kérte a főrendeket, hogy ne tárgyalják a fölliratot.

Gyöngye helyeslés hangzott fel *Bánffy* beszéde után s ekkor *Desseffy* Aurél emelkedett fel.

— Nincs joga szólni! Szavazzunk! kiáltott feléje a kormánypárt.

— Magam is azt akarom — szölközött *Desseffy* — de névszerű szavazást kérek.

Elnök bejelentette, hogy kétfelől is kért névszerű szavazás, amit el is rendelt.

A szavazás rendkívül érdekes volt. A hercegprímás a kormány mellett szavazott, utána *Császka* kalocsai érsek a kormány ellen (éljenzés), *Szmeccsányi* szepesi püspök szintén. *Eszterházy* Miklós Móríc nagy derűség közt a kormány mellett. *Zichy* Nándor ellene szavazott. *Szapáry* Gyula a kormány ellen, *Szapáry* László és *Metianu* az új román érsek mellette adták le a szavazatukat. *Wekerle* távol volt. *Gerliczy* Ferenc báró, *Fejérváry* miniszter veje a kormány ellen, *Jókai* Móríc, az önkéntes adófizető és *Gyulai* Pál természetesen a kormányt támogatták szavazatukkal.

A szavazás végeredménye az lett, hogy a főrendiház 99 szavazattal 39 ellenében elhatározta, hogy a föllirat tárgyalását nem tűzi ki napirendre.

A képviselőház ülése január hó 20-án. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén folytatták a keddről visszamaradt névszerű szavazásokat.

Ülés végén *Blaskovich* Ferenc és *Sima* Ferenc interpelláltak az új-szent-annai vérengzés ügyében.

TÁVIRATOK.

— **Elhalt püspök.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) *Opasics* Germán szerb püspök, ki Bécsben az örültek házában volt, meghalt. Az elhalt püspök a bácsmezei szerb püspöki megye feje volt s Ujvideken székelt.

— **A béke vajudása.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A békekonferenciáról ma semmi pozitív hír nem szivárgott ki. Az ellenzéki kiküldöttek ma egy óráig tanácskoztak a békefeltételek felett.

Budapesti börze.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. jan. 20.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: — — ; későbbi szállítás: 950. — *Tengeri*, májusra: 483. — *Rozs*, márciusra: 791. — *Zab*, őszre: 580. —

Az értéktőzsdén az árak a következők: *Oszttrák hitelrészvény*: 361.00. — *Magyar hitelrészvény*: 391.50. — *Államvasut*: 362.00. —

Szerkesztői üzenet.

Hiába kondoleált. Köszönjük szives értesítését, hogy Ön annak az újságnak a hírére sietett kondoleálni a szerencsétlenül járt urnó férjénél s akkor értesült, hogy a balesetből mi sem való. Azt is köszönjük, hogy V. J. úr nőtlen s atyja V. János, kinek nejeéről szólna az a megirt baleset, de nevezett urnó már hónapok óta ki sem mozdult a házból, mivel gyengélkedése nem engedi s így nem is járt a *Ferenciek* utcáján, ott el sem is esett a jeges aszfalton és hála Istennek, nem is törte el a karját. Köszönjük azt is, hogy figyelmet bennünket, hogy mostanában Pécsen az enyhe időjárás folytán nem igen lehetett látni »jeges« aszfaltot — — de hát minek mindez? Hiszen ha tisztelt és kedvelt lapтарыnk értesüléseit meg akarnánk a hozzánk érkezett panaszok alapján sorban cáfolni, akár egy külön számot adhatnánk ki minden áldott nap!

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTEL GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JOZSEF
kiadó.

HIRDETÉSEK.

Sömör-betegséget:

száraz, vizenyős, pikkelyes sömört (flechten) s az e bajjal együtt járó, kiállhatatlan „bőrviszketeget“ jóállás mellett gyógyít, sőt azokat is, kik gyógyulást sehol sem találtak. A „Dr. Hebra sömörirtó“-ja. Külső használatra való, nem ártalmas. Ára 6 frt o. é., vám- és postadíjmentesen (levéljegyekben is) utánvéttel 50 krral több. Kapható: *St. Marien-Droguerie*, Danzig. (Deutschland.)

Ingyen szederfa-csemete.

A földmívelésügyi m. kir. Ministerium országos selyemtenyésztési felügyelősége bárkinek ingyen ad 2—3 éves

magági szederfa-csemetét.

Városok, községek, néptanítók szállítást nem fizetnek; ellenben magánfelek a szállítási költséget viselik.

Megrendelésnél: vármegye, utolsó posta, vasut, esetleg hajóállomás pontosan bejelentendő.

Ha a csemetéket magas törzsű fákká neveljük, úgy egy katastralis holdnyi faiskolába 7200 csemete helyezhető el olyformán, hogy a sorok egymástól egy meter, a sorokban a csemeték 80 centiméter távolságra álljanak.

Sövény alakításnál egy folyó méterre 3 darab, egy folyó öltre 6 darab esemetét számítunk.

Kik csemetét akarnak, ezt sürgősen jelentsék be.

A földmívelésügyi m. kir. Ministerium országos selyemtenyésztési felügyelősége, Szegzárdon, Tolna-megye.

Füreszelt

keményfa hulladék

egész kocsival 4 frt 40 kr.,
fél kocsival 2 frt 20 kr-ért
házhoz szállítva,

valamint legjobb minőségű

száraz tűzifa

jutányos áron kapható

Marton Miksa

fakereskedőnél

Pécsen, Szigeti-országut 33. sz.

☛ Telefon szám 88. ☛

Ugyanott szép, 2 m. hosszú

hasított tölgyfa karónak

1000 drb 25 frt, bérmentve a vasut-hoz szállítva.

1000 drb 1.75 m. hosszú pedig 20 frt.

Tölgyfa duczok jutányos árban.

Meghívás.

A Pécs-Baranyai Központi Takarékpénztár

1899. évi február hó 5-én délelőtt 10 órakor
saját helyiségében tartja

XXVI. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

melyre a t. cz. részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 93. és 94. §§-ra*, tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

- 1) Közgyűlési elnök megválasztása;
- 2) a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása;
- 3) az igazgatóság- és felügyelő-bizottság f. évi díjainak megállapítása;
- 4) a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.

Kelt Pécsen, 1899. évi január hó 19-én tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság.

*) Melynek értelmében a három hóval előbb átírt részvények a közgyűlést legalább 24 órával megelőzőleg az intézet pénztáránál letéteményezendők.

A pécs-baranyai Központi Takarékpénztár

VAGYON.	MÉRLEG-SZÁMLÁJA.	TEHER.	
Pénztári készlet	30,134.91	Részvényalaptőke	200,000.—
Leszámitolt váltók	776,484.52	Tartaléktőke	60,087.36
Előlegek, kézi zálogra	3,032.—	<i>Különleges tartalékok:</i>	
Kölcsönök ingatlanokra	114,292.85	Értékpapírok után	8,371.08
Értékpapírok	39,666.25	Érczbetétek	492.23
" utáni kamat, decz. 31-ig	100.—	Nyugdíjalap	14,562.34
Törzsház	180,894.85	Tiszti biztosítékok	3,600.—
Felszerelvények 10% leírás után	610.36	Különféle biztosítékok	311,110.—
Letétemények	314,710.—	Takarékbetétek	1,003,997.55
Folyó számlák	387,892.80	Fel nem vett osztalék	101.—
Bank giro számla	1,089.09	atmeneti kamatok	5,221.90
Ingatlan kölcsön kamat hátralék	300.45	Előre felvett házbér	1,325.45
Törzsház beruházási számlán	100.—	Visszleszámitolás	217,166.77
Perköltség előleg	400.—	Nyereség egyenlegül	23,672.40
	1.849,708.08		1.849,708.08

TARTOZIK.	NYEREMÉNY- és VESZTESÉG-SZÁMLA.	KÖVETEL.	
<i>Kamatokért:</i>		<i>Kamatokért:</i>	
Takarékbetétek után frt	39,326.02	Váltóleszámitolások után frt	48,199.70
Tartalékalap	2,311.04	Előlegezések	123.32
Nyugdíjalap	824.28	Kölcsönök	6,361.51
Visszleszámitolás	7,109.57	Folyó-számlák	18,060.75
Tiszti- és szolgafizetésekért	5,290.—	Különfélék	743.38
Lakbérért	400.—	Értékpapírok	1,536.—
Irodai és perköltségekért	1,204.91	Nyereség-áthozat 1897. évről	1,912.96
Felügyelő-bizottság tiszteletdíja	200.—	Törzsház utáni jövedelemért	14,059.73
Napibiztosok tiszteletdíja	596.—		
Betét-kamat utáni adóért	3,932.71		
Törzsház utáni adóért	4,075.29		
" " költségért	1,180.42		
Jövedelmi adóért	706.89		
<i>Leírásokért:</i>			
Felszerelvényeknél 10% frt	67.82		
Törzsház beruházásnál	100.—		
Egyenleg tiszta nyereségül	23,672.40		
	90,997.35		90,997.35

Pécsen, 1898. évi december hó 31-én.

Ludwig Károly,
pénztárnok.

Varga Elek,
igazgatósági elnök.

Kohárits N. János,
könyvelő.

Jelen mérleg-, valamint nyereség- és veszteség-számlát a szabályszerűen vezetett könyvekkel tételről tételre összehasonlítván, azokat tökéletesen helyesnek találtuk.

Pécsen, 1899. január hó 18.

A felügyelő-bizottság:

Hinka László.

Ivánkovits István.

Reinfeld Imre.

Zavaros Péter.